
Lidovci útočí na reformu zdravotnictví

Lidovci útočí na reformu zdravotnictví

HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

27.2.2008, autor: Petr Vašek

Vedení lidovců včera překvapivě navrhlo podstatné přehodnocení vládní reformy zdravotnictví. Lidovci chtějí, aby poplatky u lékaře, v nemocnici, na pohotovosti ani další nově zavedené zdravotnické poplatky nemuseli platit děti v předškolním věku, důchodci nad 70 let a senioři, kteří bydlí v domovech důchodců. »Chceme do reformy zdravotnictví vrátit prvek mezilidské solidarity,« říká 1. místopředseda lidovců Roman Línek.

Zaskočili ministra Julínka

Lidovci navíc odmítli i hlavní body velké reformy zdravotnictví, kterou chystá ministr Tomáš Julínek od příštího roku. Jsou jak proti převodu fakultních nemocnic na akciové společnosti, tak proti tomu, aby zdravotní pojišťovny mohly vytvářet zisk.

Ministr Julínek až do včerejška o návrzích lidovců na zmírnění poplatků vůbec nic netušil. »Takováto téměř ultimáta jsme nečekali,« říká jeho mluvčí Tomáš Cikrt.

Zatímco o osvobození předškolních dětí je Julínek ochotný jednat, důchodci i senioři ze sociálních ústavů podle něj mají platit dál. Julínek říká, že pokud někdo na zaplacení poplatků nemá, měl by to řešit sociální systém. »Přijetí návrhů KDU-ČSL by vedlo ke zvýšení tlaku na odpouštění poplatků pro další skupiny. Tím by poplatky ztratily svůj hlavní smysl, který je v regulaci zbytečně poskytované zdravotní péče,« dodává Cikrt.

Lidovci návrhy na osvobození malých dětí a části důchodců vyvolali další ostrý koaliční spor.

ODS je rozčilená

ODS považuje jejich návrhy za ránu pod pás. Lidovci podle ní zpochybňují reformu, pro kterou hlasovali, a porušili slib, že vláda vyhodnotí dopad poplatků až v létě.

»Jestli vyhlásují zmírnění poplatků přes tiskové konference, aniž by nám o tom řekli, tak to je laciné populistické sbírání bodů. Považuji to za velmi nekorektní,« zlobí se vicepremiér, místopředseda ODS Petr Nečas. Poslanec za ODS Boris Šťastný dodává: »Nahrávají opozici. David Rath musí mít radost.«

Lídři KDU-ČSL politiky z ODS ubezpečují, že s návrhy na osvobození předškolních dětí a části důchodců od poplatků půjdou nejdřív do vlády. Do parlamentu zatím jít nechťejí. Pokud by to ale udělali, s pomocí ČSSD a komunistů by ODS lehce přehlasovali.

Pokračování na str. 3

Lidovci útočí na Julínkovu reformu zdravotnictví

Dokončení ze str. 1

Lidovci dobře vědí, že pokud by prohlašovali svůj návrh na zrušení poplatků pro předškolní děti a velkou část důchodců výhradně s opozicí, znamenalo by to obrovskou roztržku ve vládní koalici.

ČSSD vycítila šanci a nabízí jim spolupráci. Ve sněmovně teď leží návrh ČSSD na zrušení všech poplatků. Pokud by lidovci v prvním čtení podpořili její návrh na zrušení všech poplatků, je s nimi ČSSD okamžitě připravená jednat o kompromisech. »Jako minimum pro případný kompromis s lidovci chceme, aby byli od všech poplatků osvobozené

všechny děti do 18 let a důchodci nad 65 let,« říká stínový ministr zdravotnictví David Rath. Pokud by se lidovci s opozicí dohodli, mohlo by zmírnění poplatků přijít ještě letos v létě.

Svým návrhem na osvobození předškolních dětí a velké části důchodců zahájili lidovci pravděpodobně předvolební kampaň pro podzimní krajské volby. Osvobození od poplatků totiž cílí přesně na jejich tradiční voličské skupiny -na rodiny s více dětmi a na starší obyvatele z menších moravských měst a vesnic. Nespokojení se současnou podobou poplatků, ve kterých nejsou skoro žádné výjimky, jsou i řadoví členové. »O poplatcích diskutuje celá čtyřicetitisícová základna KDU-ČSL,« říká Línek.

Lidovcům se moc nepovedlo návrh načasovat. Přišli s ním totiž den poté, co odletěl Mirek Topolánek na čtyřdenní návštěvu zámoří. Politici ODS proto vyčítají lidovcům, že neměli odvahu říct své výhrady v přítomnosti premiéra.